

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

SUSCRIPCIÓN: ALMERIA, UN MES, 1'25 PTS
PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS : : :

DIRECTOR,
JOSE GARCIA CRUZ

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA ADMI-
NISTRACIÓN. OFICINAS Y TALLERES: CA-
ALLE DE LÓPEZ FALCÓN, NÚM. 5 : : :

AÑO I.

ALMERIA 4 JUNIO 1917

NUM. 51

CONCLUSION LOGICA

El Gobierno cumplirá su palabra de presentarse ante el Parlamento? La opinión general es la de que faltará a ella. Para creerlo así hay un antecedente. El de que siendo el compromiso adquirido el de reanudar las sesiones al 28 del pasado, ni siquiera ha sido fijada la fecha de reapertura, ni justificado el Gobierno su conducta. Los nombramientos de senadores vitalicios y de presidente del Senado no indican, como algunos afirman, el propósito de acudir en plazo breve al Parlamento. Otras veces se hizo lo mismo y no se levantó su clausura. Es más: el jefe del Gobierno, al lanzar su propósito de reunir las Cortes, hizo presente que el periodo parlamentario sería brevísimo, por imponerlo así la estación. Si no se reanudan las sesiones ahora, ¿podemos esperar lo sean en el rigor del verano?

Fundadamente creemos, pues, que las Cortes no funcionarán por ahora. Y teniendo en cuenta la reforma del año económico, tememos que casi no celebrarán sesiones en el año presente.

Este convencimiento nuestro nos hace ver al Gobierno inciso en una gravísima responsabilidad. Siempre, desde que la guerra comenzó, fué necesaria la asistencia parlamentaria, aun contando con su ineficacia; pero a medida que el tiempo pasa, que la guerra adquiere mayor intensidad, esta necesidad se acentúa. Y será mayor todavía a la hora de la paz.

Pero concretándonos al momento presente y circunscribiéndonos a la situación de España ante los problemas exteriores e interiores, jamás fué tan indispensable la acción parlamentaria. En el problema internacional, lejos de agravarse, actuarian las Cámaras de sedante, pues darian al país, si la ficción no se oponía —lo que ya creamos difícil— la sensación de su verdadera situación. Nada alarma, indigna y apasiona como el silencio obligado.

Y el decretado hace dos días encrespará más las pasiones en lugar de suavizarlas. Es un grave error en el que ha incurrido el Gobierno al prohibir los mitines y manifestaciones públicas. Aparte de que nunca es tan necesario que la opinión pueda ser libremente expuesta, que sirva de orientación al Gobierno, como cuando se atraviesan circunstancias verdaderamente excepcionales, en las que avizoran peligros por todas partes. Con esta medida reaccionaria e iegar el Gobierno acentúa el divorcio entre el órgano directriz y el país.

Atendiendo a los problemas interiores, ¿que podríamos decir que no supieran nuestros lectores? El propio jefe del Gobierno lo reconoce hace un mes. Fué una de las razones, según decía, que le obligaban a convocar el Parlamento la necesidad de resolver alguno de los problemas económicos, especialmente el del trabajo.

¿Es que ha variado la situación? Todo lo contrario. Automáticamente, al agravarse la internacional, empeora la nacional. Todo entorpecimiento con el exterior atañe directamente sobre la economía interior. Y siendo peor, mil veces peor, la situación, ¿como va a justificar el Gobierno su conducta? ¿Que va a decir a las multitudes

des hambrientas? ¿Qué esperanza pueden tener en su obra? Estas preguntas tienen una contestación: Y advierte el Gobierno que la respuesta encierra peligros para los intereses que dice defender. Porque si a las muchedumbres se las niega toda asistencia del Estado, no se las empuja con esta conducta a un movimiento revolucionario, que transforme la dirección ideal del Estado mismo?

SAVAJISMO EN ACCIÓN

Ayer se nos denunció por varios vecinos del Barrio Alto, un hecho, digno de la más dura condenación, si se comprueba, realizado por tres vecinos de la citada barriada.

Parece ser que con motivo de resentimientos entre Eduardo López Gómez y José Galbin, éste mantiene una denuncia contra aquél por dedicarse a dar dinero a rédito al ciento por ciento, sin matrícula y el prestamista que se encuentra con el natural peligro de tener que pagar una multa, concibió la idea de vengarse de su antiguo cliente, José Galbin.

Al efecto, anteanoche se apoyaron próximos a la puerta donde vive el José Galbin, los hermanos Eduardo y Antonio López Gómez más un hermano político de éstos llamado Francisco Carretero, quienes al llegar el Galbin la emprendieron a palos hasta fracturársela y magullarle horriblemente un brazo.

El Galbin fué conducido al Hospital, donde se encuentra y los agresores disfrutan de libertad.

Este es el hecho tal y como se nos denuncia y en verdad, si las cosas son ciertas, podríamos decir que es un asesinato frustrado.

Fumen papel Zotal

Desinfectante de los órganos respiratorios.

Cartera provincial

Hurto de carbón

Por la Guardia civil del puesto de Doña María ha sido denunciada al Juez Municipal de aquella villa la sujetana Antonia García Capel de 50 años de edad, autora del hurto de dos briquetas de carbón piedra en aquella estación férrea.

Dicha individua fué puesta a disposición de la autoridad judicial.

Recojida de armas

Por la guardia civil de Serón han sido recojidas en aquella zona minera gran número de armas a los trabajadores por carecer estos de licencias para su uso.

Dichas armas fueron remitidas al jefe de la comandancia de la guardia civil.

En Cantoria

Hallazgo de un cadáver

Comunican de Cantoria que en la mañana del dia 30 del pasado, circularon rumores por todo aquel pueblo, que en el sitio denominado Barranco de los Salgueros de aquel término habiese encontrado un hombre muerto.

Tan pronto tuvo noticias de lo ocurrido el Juez municipal de aquella villa, se personó en el sitio indicado, encontrando el cadáver de un hombre colgado de un olivo.

Seguidamente se hicieron las oportunas diligencias en averiguación del nombre del cadáver, que resultó llamarse Juan Lacal Soriano de 55 años de edad.

De las declaraciones prestadas

por la familia del desgraciado Juan Lacal, se supone que este había tomado tan fatal resolución por padecer una enfermedad crónica, habiendo intentado otras veces suicidarse.

:POR TELÉGRAFO:

INFORMACIONES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Capilla pública

Madrid, 3

En Palacio se ha celebrado hoy la capilla pública con motivo de la fiesta de la Trinidad.

Asistieron los reyes y los infantes.

Sin noticias

Madrid, 3

Hoy no se ha facilitado ninguna noticia a la prensa en los centros oficiales.

Desanimación

Madrid, 3

Los círculos políticos han estado completamente desanimados, durante todo el día.

Congreso inaugurado

Madrid, 3

Hoy se ha celebrado el acto de inauguración del Congreso de Economía.

Presidió, el duque de Almodóvar, acompañando los señores Maura, Gasset, Sánchez Toca, Uriaiz y La Cierva.

Leyóse una memoria del señor Goicoechea.

El Duque de Almodóvar pronunció un discurso de salutación, congratulándose de que los ciudadanos se preocupen de la regeneración de la Patria.

Fué muy aplaudido.

Junta disuelta

Madrid, 3

Asegúrase que la Junta central de defensa del Cuerpo de Estado Mayor, ha acordado declararse disuelta.

Tal resolución ha sido comunicada a las demás Juntas que funcionan en provincias.

Visita comentada

Madrid, 3

Hoy se ha comentado extensamente la visita hecha anoche a Palacio por el señor Alba, y la entrevista que éste sostuvo con el presidente del Consejo, señor García Prieto y otros ministros.

Adjudicación de medallas

Madrid, 3

Las medallas de la Exposición de pintura y Bellas Artes, han sido adjudicadas a los pintores, señores Hermoso y Zubiaurre.

La exportación en Valencia

Madrid, 3

Durante la semana última se han exportado por el puerto de Valencia 40000 cajas de naranja y 11000 de cebollas.

Prácticas militares

Madrid, 3

Dicen de Sevilla que sin esperarles han llegado hoy a aquella capital varios oficiales y soldados pertenecientes a la Escuela de aviación, con objeto de efectuar prácticas militares.

Inauguración de navios alemanes

Madrid 3

Dicen de Rio Janeiro que el presidente de aquella República ha firmado un decreto ordenando la incautación de los navios alemanes.

Ley rebocada.—Una autorización

Madrid, 8

Participan de Rio Janeiro que el presidente ha sancionado una ley revocando la neutralidad.

Tambien comunican de la misma capital que aquel Senado ha autorizado al Gobierno para concertar una alianza con las demás Repúblicas Americanas, para la defensa de América y el resto del mundo.

Ministro que dimite

Madrid, 3

Comunican de Petrogrado que el ministro de Comercio, M. Kanavalof, está dispuesto a dimisir por la inminente crisis industrial que se avecina, a causa de la falta de disciplina existente en el país, para la aplicación de las medidas proyectadas y por tropezarse con las grandes dificultades para establecer la intervención sobre las empresas industriales.

M. Kanavalof sostiene firmemente que el Gobierno actual debe ceder su puesto a un Gobierno homogéneo socialista.

TORERIAS

En Madrid

Madrid, 3

Hoy se han lidiado en esta plaza toros de Saltillo que resultaron mansos.

Rafael el Gallo, estuvo pésimo, teniendo que salir de la plaza escoltado por la Guardia civil.

Torquito, valiente.

Belmonte, desigual.

En San Sebastián

Madrid, 3

Esta tarde se ha celebrado la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los toros corridos pertenecientes a la ganadería de Martínez, fueron desiguales.

Cocherito, estuvo colosal, cortando una oreja.

Silvetti, desafortunado.

Fortuna, valiente.

En Barcelona

Madrid, 3

En la corrida de hoy se han lidiado toros de Abacerrado, que fueron buenos.

Joselito mató siete bichos, estando bien en dos. Cortó una oreja.

En los restantes estuvo deslenguado.

En Puerto de Santa María

Madrid, 3

Hoy se ha celebrado una novillada en la que han actuado cuatro matadores.

Pacorro, mediano. Dominguin, valiente. Chanito, desigual.

Amuedo, superior, cortando una oreja,

Grandes Almacenes de Tejidos

al por mayor y menor

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3

ALMERÍA

Temporada de verano 1917

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura.

Extensas colecciones de vuelas y etamines bordados y estampados, crespones de seda, gabardinas, bengalinas, eoliens, otomanes, alpacas, lanería de color y negra, sedas, gasas, tulles, panamás, esteras y sábanas de hilo.

Trajes y gorros para cristianar, corsés cómodos y elegantes, sostén pechos, mosquiteros, géneros de punto, mantelerías, toallas, sombrillas, ropa blanca confeccionada en juegos de novia, juegos de cama, blusas de gran fantasía, abrigos de seda, stoles, visillos, cortinas y colchas de tul, cubrecamas de seda y encaje, echarpes, camisas, cuellos y corbatas, guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en vuelas, mantos y géneros negros para lutos, con garantía de color.

Grandioso surtido en mantonnes de manila lisos y bordados, con flecos de legítimo forjal de seda.

En driles, frescos y pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

PRECIO FIJO

Expléndidos regalos a los compradores.

NOTA

Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU INTERESE POR GIRO POSTAL.